

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve. Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 60 kr. Fél évre 5. Egyes szám — 5. Előfizetési pénz minden közbüny: fő-piac, VECSEY-ház, földrajzi és szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizetési helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KAROLY könyvkereskedésében a szerkesztőségnek. Együtt a postahivatalok utján.

Hirdetési díj:

Ótásasbás petiszerért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több labellai hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árúak. Rélyegdíj: minden brigatásért külön 30 kr. Nyal-tér-ór: megjelenés külsőmenny minden petis sor 15 kr. Nérv: nagy bérmentésnél beküldött kéziratok nem vétnek tekintetbe. Ugyanint kártyák nem adnak vissza.

A magyar ipar fejlődésének akadályai. Debreczen, január 26.

Az ipar fejlesztésére annyi mód javasoltatik mostanában avatottak és nem avatottak által, annyi alakban mondatik el az a sok akadály, a mit el kell háritani, hogy az ember önkéntelenül felkiált: ha ismertek az a bajok, ha ismeretik az ut és mód, melylyel ezeket elháritani lehet, honnan van az, hogy még is iparunk pang és hogy a lendületnek legkisebb nyoma sem észlelhető?

Hát ennek igen egyszerű oka van. Mi táblaliró nemzet vagyunk, vértünkben van, hogy sokat beszéljünk, hanem az aztán nincsen vértünkben, hogy sokat is tegyünk. Kötetekre menő könyveket írunk arról, hogy: hogy kellene; de nem jut eszébe senkinek, hogy jó példát mutasson.

A példaadásra pedig első sorban a kormány van hivatva. Neki kellene mindjárt először az ipartörvény revizióját venni elő, nem pedig hazni, halasztani azt, mint a mesebeli cigány az akasztást. Sajnálja talán azt a különben is halva született gyermeket? Oly régen kecsgeti már vele az országot, hogy azt kell hinnünk, miszerint ez örökre csak a zándék marad. Rosz törvény mellett hogy lehessen jó uton haladni?

Legnagyobb akadály nálunk az ipar fejlődésére és emelkedésére nézve az, hogy nemesek táblaliró nemzet vagyunk, hanem egyuttal büszkék is; innen kifolyólag mihelyt valaki módosabb, vagyonosabb ember, szégyenli fiát iparosnak nevelni, azt tartván, hogy a mesterség csak szegénynek való. Így aztán nem lehet csudálkozni, hogy a kisiparos nem boldogulhat, mert nincs neki tőkéje a mit befektessen, adósságon kezd, mely aztán minden törekvését megbénítja.

Szeretünk mindig Angliára hivatkozni, de azért annak példáját a világról sem követjük. Ott bármilyen ur, ha több gyermekei vannak az első szülött fiura hagyja az ősi birtokot, a többiit leginkább iparosnak, üzletembernek neveli fel, mindeniknek iparába, üzletébe fektetvéni illetőségét. Így aztán azok, midőn iparhoz fognak, tekintélyes tőkével kezdik, s mi sem gátolja őket az előre haladásban.

Nálunk az apa resteli, ha fia tanulónak be nem válik s kénytelen iparos pályára adni. Ott a legnagyobb családok gyermekei is mulhatatlannak tartják valamely iparágat alaposan megtanulni. Itt az urfának nevelt ifjonek szegénykezve vallja be, ha apja iparos, míg ott büszkeségnek tartja, ha iparos lehet.

Ismerem egy uracsot, a ki vidékről bejött, iparos atyja kezére csak azért huzatott kesztyűt, hogy munkában kérésedet tenyerét ne lássák meg.

Szegény emberből többnyire csak szegény iparos lehet, a ki ha annyit megtud keresni, ami élelmére elég — nagyon jó, de ritkán takaríthat meg valamit.

Már pedig csak azon ország nagy és virágzó, melynek iparosai gazdagok és nagyobb tőkét forgathatnak.

Ki lehet mondani, hogy mindaddig, míg vagyonosabb családjaik, gyermekeiket elvonják az iparos pályáról, nem várhatunk sokat bármilyen néven-nevezendő mozgalomtól.

Epen ezen bajból folyik aztán az a másiak, hogy gyáriparunk egyáltalában nem fejlődhetik. Természetes, hogy meglevő gyárainkat megöli a vámtarifa és rengeteg apó, de hát fenntebb elmondtuk, hogy a magas kormányának kellene mozogni, ha komoly szándéka volna a hazai ipar segítésére. Itt csak arra reflektálunk, hogy ha a vagyonos osztály lépne az iparos pályára, több gyárak emelkednének, a mi viszont sok szegény embert foglalkoztatván a munkás osztályra is jótékony hatással lennén.

Külföldi — de különösen angol iparosok arra törekvesnek, hogy mindent a lehető legrövidebb idő alatt állítsanak ki, s hogy ezt elérhessék, nem dolgoztatnak egy segéddel összeviszva mindent mint nálunk, hanem folytonosan egynemű dolgokat.

Például egy asztalos műhelyben — egyik segéd mindég csak asztalt, másik csak széket és így tovább — készít, miáltal nemesak az éretik el, hogy egy egész garnitúra hihetetlen gyorsasággal készül el, hanem az is, hogy a munkát oly tökélyre viszik, mely a művészzel határos.

Epen így van ez a gyárakban is. Kinek-kinek meg van a maga munkaköre, melyen kívül nem léphet, de melyen belül egészen tökéletesitheti magát.

Nálunk bármilyen nagy műhelyben is, a segéd most egy, majd más tárgyat készít, ebből a sok idő pazarlás mellett az is következik, hogy sohasem tudja mesterségét oly tökélyre vinni, mint a külföldiek.

Ezekben kövessük mi Angliát, ne szegyenelje a nagyságos ur, hogy fia mesterséget tanul, ne kicsinyelje, ne vesse meg a munkás kezeket, akkor az iparos osztály fog egy olyan tőkét képviselni, mely jó törvények mellett rövid időn megkoszorozza magát; gyáriparunk emelkedni fog, gyárak állítatnak s azokban bizonyára behozatik az időkimelési rendszer s elérjük azt, a mit ezek nélkül soha el nem fogunk érthetni: hogy iparunk felvirágzik, s ennek üdvös hatása alatt, hazánk a jólétnek oly rég óhajtott révpártjára jut.

In s e g ü g y. A kormány két törvényjavaslatot fog közelebb bertejeszteni az országgyűléshez. A vetőmagról szóló javaslat szerint három évi törlesztésre 5 és fél százalékos kamattal kapnak a szülőkölődők kölcsönt a vetőmag beszerzésére.

A szaniszló-margitai vasut-vonal ügyében tartott érdekeltségű gyűlés.

Peér, jan. 21. Az észak-keleti vasut szaniszló-margitai szárnyvonalának kiépítése tárgyában Szabó Márton országos képviselő f. hó 20-án Margitai városban a vidék közönségét és birtokosait, mely meghívásra az azon vonal által érintendő Szathmár, Szilágy és Bihar-megyék közönségeiből igen nagy számú érdekeltségű gyűlés egybe.

sietni látszott — mondá tanu, — s nagyon békétlenkedett, míg csak a fegyver nekik át nem adott. Azon három revolver, melyek bizonyítékokul előtűnk fekszenek, előbb Angliában G a l l e s s h e a i uraknál vásároltattak, mint a vizsgálat legpontosabb igazolása. Pierri, kettőt azok közül, egy másik egyén kíséretében, 1857-ben október 29-én vásárolta.

„A vizsgálat kiderítette, hogy kettőt a revolverek közül, Bernard küldött Orsininek, bizonyos Orsini ur által, ki Saint-Denis utcán 195. sz. a lakott, — Orsini urnak, előbb hasonló viszonyba volt vádlott Bernhardtal, s úgy látszik, hogy azok a szejaci kávéházban Londonban vették kezdetüket. 1857 elején, egy H o d g e nevű angol, ki Franciaországba utazott, Bernard által, Orsini urnak ajánlotta, és ez által jól is fogadtatt; hasonló ajánlat tette Bernard által Orsini urhoz, egy 1857. december 8-án kelt levelben. Orsini javára, Alsopp aláírta. Az okiratok között van egy második levél is Bernhardtól, Orsini urhoz, melyben közzémondatik H o d g e ur jól fogadtatásáért azon kérelemmel, hogy őt ismét fogadjja jól, és Párisba utazása közben segítségére legyen. E levél — mint Alsoppa vonatkoz, 1857. december hóban íratott. Bernard, alkalmilag Orsini urat is felhívta, hogy Párisba ne-

Az értekezlet a ref. főiskola nagy termében tartott meg, mely szufolva volt a legalsóbb pár száza tehető közönség által. Az összehívó képviselő ur, miután üdvözölte a megjelenteket elnök és jegyző választására hívta fel, a tanácskozás rendszeres vezetése végett a gyűlés tagjait és elnöknek közfelkiáltással ugyancsak ő, jegyzőnek Korács Lajos ügyvéd választotta.

Jegyző felolvassa az ész. kel. vasúttársaság igazgatója Iránka Imre levelét, melyben éreztetik a közönség, hogy a már nevezett vonalrész kiépítésére a társulat által elhatározott és az előmunkálatok már jó részben meg is törtettek, a társulat előzetes számítása szerint másodrendű széles vágányu vasut a tíz mérföldnyi uton kerülne mintegy 820 ezer, a 3-ad rendű keskeny vágányu 590 ezer forintba, mely költségeknek két harmadát a társaság viselendő, s ha a vidék érdekeltsége az egyharmadot elvállalja a kiépítés nagy részben már ez év folyamánban megtörténék.

E levél felolvasása után zájós vita fejlett ki, sokan voltak, kik az irány megváltoztatását s a mihályfalva-margitai vonalt óhajtották volna, Hanvay székelyhídi küldött mindkét teret elejtendőnek vélte és oda akarta vinni az értekezletet, hogy az nyilatkozassa ki, hogy a tervezett vonalhoz ne járuljon de nyilatkoztassa ki, hogy egy margita-székelyhídi ág kiépítését óhajtja; de mind a mihályfalvai mind a székelyhídi vonalak tárgyában tett indítványok végre, miután azok az idő szerinti lehetőség bebizonyítható nem volt, elejtettek s a tanácskozás a rendes mederbe tért vissza.

Az értekezlet kimondja, hogy a széles vágányu vasut kiépítését tartja kívánatosnak, továbbá a részvények aláírásának eszközölése, ajánlatok szerzése s a tárgynak a néppel való alapos ismertetése végett egy minden községet képviselő bizottságot választott, mely bizottságnak összehívására megbizta ideiglenes elnökül S z a b ó M á r t o n képviselőt, jegyzőnek Korács Lajos és Szabó Lajos ügyvédekét választotta meg.

Az értekezlet illetőleg összes érdekeltségűre ha netán még összehívást szükségesnek tennék, arra az esetre főelőnökül a Mőlkben székelő de margitai nagy birtokos apátság főnökét, másod elnökül a jelenben is elnökül képviselő urat alelnökül Baranyi Emil birtokost, jegyzőül a fent már jegyzeteket választotta meg.

Ezzel, miután elnök a vidék közönségének ily nagy mérvű összejöveteléről köszönetet kifejezte, a gyűlés a jövőre felépítendő vasutról épített reményekkel, eloszlott.

Egy jelenvolt.

Lapunk 14-ik számában jeleztük, hogy ha most a Debreczeni Díszeg Nagyváradu vasut vonallal nem éreztetik is Székelyhídi — mert az nagy kerülő uttal igen költséges lenne — azért csak egy időre marad vasut nélkül addig t. i. míg a Szaniszló Piskótt Margitai vasut vonal építetni fog.

A fentebb közölt érdekeltségi gyűlés határozata ujjonnan, a mi álláspontunkat támogatja, a menyiben az általunk jelezett vasut kiépítése nemesak szóba hozottat már, hanem annak kiépítésére az észak-keleti vasut társaság határozott ajánlatot is tett, midőből kitérhetünk lehet, hogy míg mi itt várjunk, az ki is fog épülni.

A Díszegől Szalacsig terjedő vidéknek éppen bor termelési szempontból szinte nagy érdekében áll, hogy Debreczennel s a borát fogyasztó alfölddel összeköttetésbe jöjjen, s bizonyosan egész érdekllyel oda fognak törekedni, hogy az összeköttetés létesíttessék, ezen esetben pedig Székelyhídiat mellőzni lehetetlen. Nem tagadhatjuk el, hogy mi Debreczennel járat, felvirágzását óhajtuk, mind e mellett is ezt egy vidék megrontásával nem óhajtanók, de ósmérjük az Ermelléket, s meggyőződésünkön mondjuk, hogy az Ermellék csak is úgy haladhat anyagilag előre, ha borához könnyen és olcsó szállítással hozzá lehet férni, ez pedig csakis a debreczeni egyenes vonallal érhető el.

hambe jött, a tenyerének közepe és ujjainak vége meg volt égetve, és Pierrinek mondá, hogy ezen égés sebeket kísérleti okozták. Egyébiránt Orsini nem valija be, hogy ő legyen a készítő; ő azt állítja, hogy a durranópor valaki által gyártottot, kit nem akar megnevezni. De megengedi, hogy ő hozta azt Londonból Belgiumba, és később Belgiumból Párisba; és sok egybeségeket beszél azon elővagyatról, melyre szükség volt, hogy az felne lobbjon. Ő ezen veszedelmes anyagot, előbb vízszonda és papírba göngyölve egy zsákba tette, melyet időnként megvédresített. A megvédresített nyálábka csaknem 2 angol fontot nyomott. — Monthaber utcán tartózkodása alatt, e durranópor kiszámításával foglalkozott és előbb a levegőre s később, midőn nem elég gyorsan akart száradni, küszel az ablakhoz tette. — Az utóbbi működés igen veszedelmes volt. Orsini a kandalló előtt állott, kezében az órá, másikkban egy hőmérőt tartván, hogy az időt és a melegség fokát pontosan meghatározhassa, mely alatt a durranópor, a tűznek kitéve lehetett hagynia.

„Veszélyeztettem magamat — mondá utólsó kihalgatásakor — és az egész házat, hogy legbe repülünk. — Miután a bombák, benső tartalmuknak csaknem feléig megöltettek, csavarokkal zárta be Orsini azokat, melyek a mindenik löveg felső részén furott lyukába be-

A fővárosból. — jan. 25.

+ Verhovay Gyula ismét jobban érzi magát. Tud aludni, s álma erőteő. Legközelebb meg fogják kísérteni felültetni a két hét óta szakadtanul hanyat fekvő beteget.

+ Sajtópörök. A kir. ügyész közelebb hallgatta ki a „Függetlenség” két munkatársát, Inczédy Lászlót és Tóth Béliát, kiket a tüntetésről irt egyszerű tudósítás miatt fogták perbe „lájtás” czim alatt. — Az „Egyetértés” kijelenti, hogy sajtóperbe fogott munkatársai egyikének neve Bartl Lajos s nem Bartók Lajos. Bartók nem munkatársa az „E-s”-nek.

+ Ideje volt. Zichy Ferráris Victor gr. lemondott képviselői állásáról.

— Debreczen, jan. 26. Szombaton az a hír terjedt el a városban, hogy iratokat hánytak szélylyel, melyben egy vasárnap délután a városháza előtt megtartandó demonstrációt jeleztek, s azt uton utófélen a függetlenségi párt működésének tulajdonították.

Feltéve, hogy csakugyan találtak olyan iratokat, igen nagy gyarlóságot árul el a gyanúsítók részéről, ha azt a függetlenségi pártnak tulajdonítják. Hát még sincsenek magukkal annyira tisztában, hogy ez a függetlenségi párt elég erős arra, hogyha demonstrálni akar, azt bátran, nyíltan is megteheti, s nincsen arra szüksége, hogy elhányt papírral jessztesse az ugy is könnyen ijedősöket.

Hanem nem rosz tréfa volt olyan hatóság ellen, mely képes a függetlenségi párt báija alkalmára nemesak az összes rendőröket, hanem még a katonaságot is talpra állítani, s szegényeket abban az óriási idegben kínözni.

Bizon bizon a bűnösök szoktak nagyon félni és minden levélzördülésre rettegni.

Nem jó sem a tűzzel játszani, sem az ürdögöt gyakran a falra festeni, mert aztán a gyermekek vagy megégetik magukat, vagy pedig vele álmodnak.

V i d é k.

— A „Debreczen” levelezése. —

H-Böszörmény, jan. hó.

A h-böszörményi műkedvelői kör által 1879 évi decz. hó 20-án rendezett s hangversenyvel egybekötött szini előadás nem csak azért fog a jelenvolt nagy közönség emlékében sokáig maradó bocsosul birni, mert a közreműködő hölgyek és férfiak általánosságban és kivétel nélkül kellemesen meglepő sikerrel oldották meg feladatukat, hanem azért is, mert ezen előadás jövedelméből az iskolába járó ruhátlan szegény, jörekölcsü és elemmentül gyermekek részére 72 ft 4 kr-ért 38 db. különbözet új ruha vásároltatott s osztottat ki ünneppélyesen deczember 24-ken felekezeti külsőmbégek nélkül.

A nemes ezél eléréséhez felülfizetéseikkel járultak: Burger Sámuel 5 krral, Tóth György 30 krral, Goldhammer Albert 60 kr, Nagy Elek 60 krral, Fuchs Alajos 20 krral, Fuchs László 10 krral, Leidigh Sámuel 5 forinttal, Maklári Lajos 50 krral, Máthé Sándor 40 krral, Cseh Béla 1 frrtal, Esztergár Gerő 1 frrtal, összesen 9 ft 75 krral. Fogadják a segélyezett szegény gyermekek s szüleik nevében kifejezett elismerő köszönetüket. Ifj. K ö v é r G á b o r egy. pénztárnok. S ó l y o m Antal egyt. titkár.

Külföldi szemle. — jan. 25.

— A tél Törökországban. Mint majdnem hallatlan eseményt jelenik Konstantinápolyból, hogy e hó elején az ottani vizeken gyenge jégtertegek mutatkoztak s hogy a Drinápolyból és Szalonikiból érkező vasuti vonatokat hólepel borította.

— Németország felől részjelölő szelek kezdenek fújni. A német kormány a birodalmi gyűléshez egy elterjesztést fog benyújtani, melyben a német hadsereg erősítésének szükségét azal indokoltatik, hogy a német hadsereg nagy aránytalanságban van Francia- és Oroszország tetemesen szaporított hadseregeivel szemben. Sőt említés van téve ama elterjesztés indoklásában egy háboru lehetőségéről is.

— A háborus jelek egyébként is szaporodnak. Így ha az albanok magatartása a gusjinje-plavai viszály megszüntetését lehetetlené fogja tenni, angol francia és olasz hajóhad fog kikötöni Szalonikiban. Ausztria-Magyarország részéről Novi-Bazár felől várható katonai demonstráció. A francia kormány pedig elgételtet fog kérni a portától, mivel Alexandriában török katonák francia matrózokra lötek s közülök néhányat agyonlőttek s néhányat megsebeztek.

L ő t e n y é s z t é s.

Debreczen, január 26.

Zalabéri Horváth János ur tegnap tartotta meg jelzett felolvasását a lötenyészés érdekében, a városház nagy tanácstermében. Polgármester ur a számos tagból álló hallgatóságunk bemutatva ő méltóságát, kijelenti, hogy ő méltóságá Debreczen város iránt annyiszor tanúsított jóindulatának folytatásaként szives lesz a gazda közönséghez a lötenyészés érdekében tanácsokat adni.

Horváth János tábornok ur ő méltóságá felkéri a hallgató közönséget, hogy őt jelen előadásánál ne tekintés hivatali állása szerint, hanem mint egyszerű polgártársukat, egyszerű mind a mit beszélni fog is ne vegyék azt hivatalos utasításnak, hanem részünt azon nagy-rabesztelés jeleül, melylyel ő Debreczen város állattenyésztő közönsége iránt viseltetik, részünt pedig azon jóakarata jelzetül melylyel ahol a mint csak lehet e város által-de különösen lötenyészést emelni, úgy az állam mint a város érdekében jövedelmézővé tenni iparkodik. Ezután át tért ő méltóságá kitűzött tárgyhöz.

Előadta, hogy a mult 1878 érvben, a midőn a tenyész bénaság kiderítésére egy országos küldöttség élén itt megjelent egy az egyes tulajdonosok, mint a város kanczái között talált tenyész bénaságba szenvedőket, de már a mult 1879 évi tavaszán midőn tenyész vizsgálatra jött több darab abból a tenyész-tésre mint már meggyógyultak vissza hozattak és a város melesében volt több darab közül csak hat darab doglott meg a többi mind meggyógyult. —

A város tenyész menését ez alkalommal is megvizsgálta és azt a várható legjobb állapotban s egészségesnek találta.

Előadja ő méltóságá továbbá, hogy ő már ezen a vidéken többször tett utazása és vizsgálata alkalmával meggyőződött arról, hogy ezen a vidéken, különösen itt Debreczen város határán van igen jó lönyag, alkalmas a nemesítésre, csak hogy kellő gond nem fordítottat arra, hogy 80 év óta ugyanegy állapotban van lötenyésztesünk.

Ezen állapotnak meg kell szűnni, ha adni kell a lötenyésztesél előre, követeli ezt a város gazdálkodás kezelésének szükségé, mivel bevezetik a gépek használata, oda nagy és erős lovak kívántatnak.

2-or. Állami, hadászati ügyünk, mert ide legnagyobb mérvben mint teherhordó és igazoló lovak érekennt nagy számban kellene.

3-or. Szükséges azért, hogy a külföldi találya fel itta a mit éghajlatunk és talajunk kedvező volta miatt jogosan kereshet; a ki-

leltek, s kijelenti, hogy a közben Gomez segített neki, kinek erősebb ökie, a csavarokat könnyebben mozgatta.

„Következett január 14-ike. E napon Orsini, reggel 9 óra 55 perczkor az 5100. sz. bérköcsiba ül. Legelőször a Saint-Denis utcán a 195. sz. háza Orsini urhoz ment, hol kérdézősködött, vajon nem jött-e tudósítás Bernardól. A tagadó válasz, boszus hangulatra látszott őt ingerelni. A miremsenl-utczába s később Pierréhez és Rudióhoz, a Hotel de France ét de Champagne című vendégfogadóba vitette magát, hol a bérköcsit elküldötte. Csaknem 11 óra volt Gomez is meglátogatta ugyanott Pierrét és Rudiót. Ő lovon jött, míg a másik kettő reggelizett. A M o r a n d házaspár, Monthaber-utcán 10 sz. alatt valóban azt vallotta, hogy Gomez délfelé kilovagolt és 3 óra felé tért vissza. — M o r a n d asszony Orsini és Gomezét 4-5 órában között látta kimenni és igazolva van, hogy Orsini és Gomez ugyanazon órában másodszer mentek Pierrin és Rudióhoz. Este 6 és 7 óra között, jött haza Orsini, Gomez kíséretében. Pierré és Rudió, csakhamar estaloktak hozzájuk, mire mind a négyen elmentek.”

(Folyt. köv.)

A „DEBRECZEN” TÁRCSÁJA.

Napoleon magán élete.

— Regényes korrajz. —

IV. Orsini merénylete.

(60.)

Szükség esetében, egy másik tény is igazolhatná a bizalmat, mely már akkor uralkodott a vádlottak között. Rudionak nem volt szállása Párisban. Pierri vállalta magára, hogy szerez neki egyet. Magával vitte őt, a Hotel de Franco ét de Champagne-oz szállodába, s a maga saját szobájában engedte át neki, a Gomez által épen elhagyott helyet.

„Ugyanazon a napon, vagy a Gomez és Pierri Párisba érkezése napján, egy revolvert vásárolt Orsini D e v i s m e p u s k a művésznél. Ugyanazon az, melyet a merénylet után a Rosini házában találtak. Tann B l o n d e u r valómsága szerint, ki Derivame urnál van szolgálatban, kintinik, hogy ezen előadásánál, Orsini Pierri által volt kísérvé. Az is kintinik, hogy ezen löfgyver, mely javítását igényelt, január 12-én Gomez által vitetett el onnét. Nagyon

hogy tér esen ezen feszitelen egysze volt vá rőssága en kép- rt helyet ddóit a gy 4 fo- táncz 11 hurta a iban je- merke- i: ma y z reggel zép em- egygőz- par ily ru sika- phetelen- lya leg- ládi kö- ol, mely- neki kel- nek kúnt szép és arak é- ott kap- t a ma oltsassuk, szoboszló- b-ik ére- tés ma- uság je- Somogy- ostamee- és úre- jó kedv- jók vé- ly min- bússzini és az Keresik tban, de képezte. at nym- de így al fogva is orrbent- aya pia- alommal több épí- telyek ér- biztosító tak biz- nos. nek snak arra h á- föl), egy- rka- el- fog- mind- ez in- m. rton. Vésiz- agy- chil- des- yur- Geréby Fülöp. (366.) szilvát ajánl

ELŐFIZETÉS... TELEGI K. KAROLY... szerkesztőség

Kisért

A rossz lelki... gésétől is fél; a... jgedten riad fel...

Minden utó... hogy lázító irato... galomban, ezer s...

Szegény sze... a bérencz golyó... láta, mert egysé...

A „DEBREC... Napoleon... Regén... Orsini...

„Ekkor ujok... Ezen utolsó meneti... lenmondás urag...

nos főkapitány Verhovayt... melőbb felépüljön. \* A nagyváradi szinkor ügye...

\* Ritkaság. Egy Sári Sára 89 éves... jaden leányt eljegyezték...

\* A „Kereskedelmi Lapok”-ból... Zalai Márk és Fazekas Sándor...

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. 111. Kedd, január 24-én... Szép juhász.

Tárgyaltott Propper N. János tanodai igazgató... szaktanárak a debreczeni kerék...

\* Magyar hölgyek számára. Tegedgy K. Lajos... kerék, akadémia tanára...

\* A ceglédi ünnepély. Cegléd város... napelöt ünnepele harmadik évfordulóját...

nek. A régi jó időkkel elmult az álarcosbál... Működésük az álarcos rontóra...

\* Az életbiztonság nagy mértékben... veszélyeztetve a szegényi utcai...

\* Joachim, a hegedű király holnap este... a „Koronában” tartandó hangverseny...

téséből venni, fordítson több gondot... névelésre, vesse el ezt a mit sem...

\* A város ménesének kezelésére... a méltóság mindenek felett, a szelidítő...

ÚJDONSÁGOK. \* Adakozás. Az elszegényedett Tanosé... Mihály részére újabb adakozott N. N. ur...

tartó jó lorakat nagy mennyiségben, a minék... folytonosan lenne és van verője.

\* Mit kell há Debreczen város lötenyész... közönségének teni? Következők:

1-szor. A megierő erőstestű erős lábú... állományt magasztalni kell még...

Poudre de Serail. Blaháné Louiza művésznek kedvencz arczpora. Blaha Louiza. CREME POMPADOUR.

Chiococa-Liquour. (Liquour Chioocoea fortificans) a legbistobabb... FERFIERÓ.

312 szám. ÁRJEGYZÉK. az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek... Árak ausztriai értékben...

VÉGKIÁRULÁS. Ezennel a nagyérdemű közönség becses tudomására hozom... Rott Lipót és Testvére cég.

Értesítés. Hivatkozással a f. hó 8-án 5. szám... SZÖLLŐ-KARÓ ELADÓ.